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JUNTA DE LA FACULTAD DE FORMACIÓN DEL PROFESORADO SESIÓN ORDINARIA 
ACTA DE 14 DE MARZO DE 2019 

 
El 14 de marzo de 2019, siendo las 9:30 horas, en segunda convocatoria, se reúne en sesión ordinaria, en el Aula 

Joaquín Sama, la Junta de la Facultad de Formación del Profesorado, con la presencia de los siguientes miembros: 
 
MIEMBROS NATOS:  
- EQUIPO DECANAL  
Decano: David González Gómez  
Secretaria Académica: Rosario Guerra Iglesias 
Vicedecana de Planificación Académica: Beatriz Martín Marín 
Vicedecano de Prácticas: Jesús Gómez Ochoa de Alda 
Vicedecano de Estudiantes: Juan García García 
 
- DELEGADO Y SUBDELEGADA DE CENTRO 
Jiale Chen 
Iciar Albarrán Salas 
 
- REPRESENTANTES DE DEPARTAMENTOS 
José Roso Díaz 
Rosa Fernández Sánchez 
Rubén Arriazu Muñoz 
Antonio Pantoja Chaves 
 
MIEMBROS ELECTOS: 

- SECTOR A: CUERPOS DOCENTES 
Francisco Javier Alejo Montes 
Domingo Barbolla Camarero 
José Mª Corrales Vázquez 
Mª del Carmen Garrido Arroyo 
Samuel Sánchez Cepeda 
Jesús Valverde Berrocoso 

- SECTOR C: ESTUDIANTES 
Jairo Melo Sánchez 
Clara Athena Timón Grau 
Isabel Ventura López 
 
- SECTOR D: PERSONAL DE ADIMINSTRACIÓN Y SERVICIOS 
Miguel Ángel Bejarano Moreno 
Ignacio Mulero Larios 

Justifican su inasistencia:  
Tamar Groves 
Mª Isabel Polo del Río 
María Antonia Paín Arias 
Miguel Madruga Vicente 
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El Decano pide disculpas porque ha habido un problema en la distribución de los correos de los estudiantes. 

 

Orden del Día: 

 

1. Aprobación, si procede, del acta correspondiente a las sesiones del 12/11/18 y del 13/12/18.  

Se aprueban por unanimidad el acta de la sesión ordinaria del 12/11/2018 y el acta extraordinaria del 

13/12/2018. 

2. Informe del Decano. 

El Decano da la bienvenida a los nuevos representantes de estudiantes en Junta de Facultad. Asimismo agradece 

la incorporación de estos a las Comisiones de Calidad del Centro pasando a informar los siguientes puntos: 

Elecciones Rector. Al ser la primera JF tras las elecciones a Rector, da la enhorabuena al nuevo Rector, Antonio 

Hidalgo, así como a todo su equipo. Esperamos que su gestión sea la más acertada posible, y sea sensible con las 

especiales características de nuestro centro. También da la enhorabuena a nuestra compañera Rocío Yuste por ser la 

nueva Vicedecana de Estudiantes, así como al resto de compañeros que pasan a ocupar cargos de gestión en el 

nuevo equipo Rectoral. A todos ellos les deseamos mucha suerte en su nueva andadura profesional.  

Así mismo, agradece el trabajo realizado a los compañeros que han estado ejerciendo algún cargo de gestión en 

el anterior equipo, y que ya están de vuelta en la Facultad. Ya hemos tenido alguna reunión con distintos 

Vicerrectores. Mostramos al de Profesorado, nuestra preocupación por la tardanza en resolver las plazas de 

profesores, quien aseguró que antes del verano iban a quedar resueltas las plazas que quedan pendientes. A la 

Vicerrectora de Calidad le trasmitimos la dificultad por el elevado número de alumnos y escaso profesorado, hay 

asignaturas que tienen más de 90 estudiantes. Finalmente comenta que se reunirá con el Rector para buscar alguna 

solución a nuestros problemas. 

Elecciones a Claustro. Da la enhorabuena a los miembros de PDI y PAS que han sido elegidos como miembros del 

Claustro de la UEX para los próximos 4 años. Especialmente da la enhorabuena a la profesora Rocío Yuste por haber 

sido la candidata con mayor número de votos dentro del sector B.  

Reconocimiento excelencia docente. Da la enhorabuena a los profesores Teresa Fraile y Antonio Pantoja por 

haber recibido el reconocimiento de Excelencia Docente (curso 2017/18) y a los profesores Miguel Ángel Martín, 

Juan Andrade, Víctor López y Rocío Yuste por haber recibido un accésit al reconocimiento a la excelencia docente.  

Reunión de la comisión económica y de infraestructura. La semana pasada se reunió esta comisión con el 

objetivo de ayudarnos a decidir, a rasgos generales, dónde podemos utilizar los recursos este año. Se elaboró un 

documento y en esa comisión se realizó una selección priorizando lo más urgente: acondicionado de aulas y 

cuestiones de seguridad entre otras. 

Curso habilitación lingüística. El pasado 1 de marzo dio comienzo el curso de habilitación lingüística, dirigido a 

estudiantes de último curso de los grados de Educación Primaria e Infantil, fruto del convenio de colaboración entre 

la Universidad de Extremadura y la Consejería de Educación. Este curso certificará a los estudiantes la formación 
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necesaria en CLIL (50 horas) para poder concurrir a la habilitación lingüística. El curso está organizado por el CPR de 

Cáceres, y es la primera vez que profesionales del CPR imparten un curso de formación a personal ajeno a la 

Consejería de Educación, siendo además un curso totalmente gratuito. Debemos congratularnos de que este 

convenio haya visto la luz, resultado de numerosas reuniones de trabajo de la Comisión Bilingüe junto con la 

Consejera de Educación. Agradece a los profesores Gemma Delicado, Laura Alonso, Samuel Sánchez el trabajo 

realizado. Serán en torno a 50 personas las que reciban este curso que tendrá un certificado reconocido por la Junta. 

La Consejera vendrá a hacer una visita para ver cómo se está desarrollando este curso. 

Información jornadas de puertas abiertas. Un año más se han celebrado las jornadas de puertas abiertas, en las 

que nos han visitado 530 estudiantes de diferentes centros educativos de la región. Este año hemos sido el tercer 

centro más visitado, después de Medicina (Badajoz) y Educación (Badajoz). Estas jornadas son posibles gracias al 

trabajo realizado por el Vicedecano de Estudiantes, profesores, personal de administración y servicios, y 

coordinadores de las titulaciones, y muy especialmente por los estudiantes difusores, que se han ejercido con gran 

entrega a este papel de difusión de los estudios que se imparten en la facultad. Estas jornadas han transcurrido con 

total normalidad. 

Convalidaciones de asignaturas de los ciclos formativos. Nos piden desde Rectorado que revisemos el Decreto 

que se aprobó en 2014 (resolución 7 de noviembre de 2014).  

 

3. Propuesta de nombramiento de miembros del Equipo Decanal. 

El Decano informa a la Junta de Facultad, que el actual Vicedecano de Prácticas, Jesús A. Gómez Ochoa de Alda 

nos ha solicitado ser reemplazado en las tareas que viene ocupando a cargo de las prácticas de la Facultad. Agradece 

públicamente la labor que ha realizado el Vicedecano durante este tiempo al frente de esta labor. 

Como consecuencia de esto se propone como Vicedecana de Prácticas a la profesora María José Sosa Díaz, 

profesora Contratado Doctor del Departamento de Ciencias de la Educación (área de Didáctica y Organización 

Escolar). 

A continuación se abre un turno de intervenciones.  

Beatriz Martín agradece el trabajo de Jesús y da la bienvenida a María José. 

Jesús Gómez agradece al profesorado y a los alumnos la colaboración y muy especialmente a los que se han 

apuntado a los proyectos pilotos. Igualmente agradece a María José por querer trabajar en este Vicedecanato. 

El Decano cierra las intervenciones con la propuesta al Rector de María José Sosa Díaz como Vicedecana de 

Prácticas de la Facultad.  

 

4. Asuntos académicos: 

4.1. Aprobación, si procede, del número máximo de estudiantes de nuevo ingreso. 

Como en años anteriores, hay que someter a aprobación el número máximo de estudiantes de nuevo ingreso. 

Este número debe estar en concordancia con lo establecido en las memorias de verificación de cada una de las 

titulaciones: 
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Titulación Código Límite máximo de admisión  
Grado en Educación Primaria 0717 140 
Grado en Educación Primaria (bilingüe) 0724 70 
Grado en Educación Social 0715 85 
Grado en Educación Infantil 0716 140 
MUFPES 0718 120 
MUI CCSSJJ 0723 60 
MU Antropología Social 0721 30 
MU Educación Digital  0722 20 
MU Enseñanza Portugués como LEPHA 0725 20 
 

 

El Decano abre un turno de intervención. 

Carmen Garrido propone que se modifique la memoria de verificación del título de Educación Social a 70 

alumnos. Javier Alejo propone que no votemos porque siguen siendo muchísimos 70 estudiantes por grupo en 

Educación Infantil y Primaria. 

El Decano comparte las opiniones, ya lo dijimos en la evaluación a la que fuimos sometidos por Aneca. Ellos 

vieron esto como un motivo de éxito sin embargo es nuestro principal problema. Están aumentando los conflictos en 

las aulas. Siempre que hemos pedido un cambio de reducción nos han dicho que no pero debemos plantarnos. Nos 

han obligado a matricular más estudiantes en el MUFPES, hasta en noviembre y diciembre han llegado alumnos por 

imposición. Esto no es serio para los estudiantes. Yo le dije a la vicerrectora que esto era insostenible, en relación a 

otras facultades, relación profesor-estudiantes. Aún así tenemos que votar, este debate es complejo. Comenzaremos 

a trabajar con las comisiones en nuestro interés en reducir estas cifras. 

Se somete a votación con el resultado de 3 votos en contra y 16 votos a favor por lo que se aprueba por mayoría 

número de estudiantes de nuevo ingreso en nuestro centro. 

 

4.2. Aprobación, si procede, tabla de reconocimiento automático de créditos. 

El Decano explica que se trata de reconocimientos de créditos de solicitudes de otras universidades.  

Se ha recibido el visto bueno de los departamentos afectados. Servirá para agilizar las convalidaciones para 

cuando sean las mismas universidades. 

Se aprueba por unanimidad la tabla de reconocimiento automático de créditos. 

INFORME DE LA COMISIÓN DE CALIDAD SOBRE SOLICITUD DE RECONOCIMIENTO DE CRÉDITOS 

 
INFORME DEL DEPARTAMENTO sobre el reconocimiento de asignaturas en el 

Grado de Educación Social de la UEx 
ASIGNATURAS CURSADAS EN EL GRADO EN CRIMINOLOGÍA 

(UNIVERSIDAD DE ALICANTE) 
Sociología general.  Introducción a la sociología 
 
INFORME DEL DEPARTAMENTO sobre el reconocimiento de asignaturas en el 

Grado de Educación Primaria de la UEx 
ASIGNATURAS CURSADAS EN EL GRADO DE TERAPIA 

OCUPACIONAL (Uex) 
Psicología del desarrollo en edad escolar.  Psicología del ciclo vital 
Inglés para primaria I. Inglés 
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INFORME DEL DEPARTAMENTO sobre el reconocimiento de asignaturas en el 
Grado de Educación Primaria de la UEx 

ASIGNATURAS CURSADAS EN PEGAGOGÍA (Universidad de 
Salamanca) 

Organización del centro escolar.  Organización y gestión 
Psicología del desarrollo en edad escolar.  Psicología del desarrollo 
Recursos tecnológicos didácticos y de investigación.  TICS en educación 
 
INFORME DEL DEPARTAMENTO sobre el reconocimiento de asignaturas en el 

Grado de Educación Infantil de la UEx 
ASIGNATURAS CURSADAS EN LA LICENCIATURA EN 

PSICOLOGÍA (Universidad Autónoma de Madrid) 
Psicología de la educación.  Psicología de la educación 
Psicología del desarrollo en edad infantil.  Psicología del desarrollo I 
Psicología del desarrollo en edad infantil.  Psicología del desarrollo II 
 
INFORME DEL DEPARTAMENTO sobre el reconocimiento de asignaturas en el 

Grado de Educación Primaria de la UEx 
ASIGNATURAS CURSADAS EN EL GRADO DE EDUCACIÓN 

PRIMARIA (Universidad de Oviedo) 
Fundamentos teóricos, históricos y políticos de la educación. Teorías de la educación e historia de la escuela 
Organización del centro escolar. Organización y gestión del centro escolar 
Psicología del desarrollo en edad escolar.  Psicología del desarrollo 
Sociología de la educación. Estructura social y educación 
Atención psicoeducativa a la diversidad y convivencia escolar.  Bases psicológicas de atención a la diversidad 
Didáctica general.  Didáctica general 
Psicología de la educación.  Psicología de la educación 
Inglés para primaria I.  Lengua inglesa I 
Matemáticas y su didáctica.  Matemáticas y su didáctica I 
Didáctica de las matemáticas I.  Matemáticas y su didáctica II 
Lengua y literatura.  Lengua y literatura 
La educación física en la educación primaria.  Educación física y su didáctica 
 
INFORME DEL DEPARTAMENTO sobre el reconocimiento de asignaturas en el 

Grado de Educación Primaria de la UEx 
ASIGNATURAS CURSADAS EN EL GRADO DE CIENCIAS DEL 

DEPORTE (Uex) 
Imagen, percepción, expresión y comunicación corporal.  Danza y expresión corporal 
 
INFORME DEL DEPARTAMENTO sobre el reconocimiento de asignaturas en el 

Grado de Educación Primaria de la UEx 
ASIGNATURAS CURSADAS EN EL GRADO DE CIENCIAS DE LA 

ACTIVIDAD FÍSICA Y EL DEPORTE (Uex) 
El juego y las actividades físico-deportivas.  Actividades físicas y deportivas en la naturaleza 
El juego y las actividades físico-deportivas.  Enseñanza e iniciación deportiva 
 
INFORME DEL DEPARTAMENTO sobre el reconocimiento de asignaturas en el 

Grado de Educación Infantil de la UEx 
ASIGNATURAS CURSADAS EN EL GRADO DE EDUCACIÓN 

INFANTIL (Universidad de Zaragoza) 
Psicología de la educación.  Psicología de la educación 
Psicología del desarrollo en edad infantil.  Psicología del desarrollo I 
Sociología de la educación.  Sociología y psicología social de la educación 
Investigación, evaluación e innovación en el aula.  Observación en la escuela 
Investigación, evaluación e innovación en el aula.  Materiales y recursos didácticos 
Educación matemática infantil.  Didáctica de las matemáticas 
Conocimiento del medio natural en educación infantil.  Las ciencias de la naturaleza en la educación infantil 
 
INFORME DEL DEPARTAMENTO sobre el reconocimiento de asignaturas en el 

Grado de Educación Infantil de la UEx 
ASIGNATURAS CURSADAS EN LA DIPLOMATURA DE 

EDUCACIÓN PRIMARIA (Uex) 
Fundamentos teóricos y perspectiva histórica de la educación. Teorías e instituciones contemporáneas de la educación 
Psicología de la educación. Psicología de la educación y del desarrollo en edad escolar 
Sociología de la educación.  Sociología de la educación 
Didáctica general.  Didáctica general 
Atención psicoeducativa a la diversidad.  Bases psicopedagógicas de la educación especial 
Organización de centros, aulas y recursos en educación infantil.  Organización del centro escolar 
TIC aplicadas a la educación.  Nuevas tecnologías aplicadas a la educación 
Practicum I.  Practicum I 
Expresión plástica y su didáctica en infantil.  Expresión plástica y su didáctica 
 
INFORME DEL DEPARTAMENTO sobre el reconocimiento de asignaturas en el 

Grado de Educación Infantil de la UEx 
ASIGNATURAS CURSADAS EN EL GRADO DE EDUCACIÓN 

INFANTIL (Universidad de Valladolid) 
Educación familiar y contexto social.  Estructura familiar y estilos de vida 
Fundamentos teóricos y perspectiva histórica de la educación.  Dimensión pedagógica y procesos educativos 
Fundamentos teóricos y perspectiva histórica de la educación.  Corrientes pedagógicas de la educación infantil 
Psicología del desarrollo en edad infantil. Psicología del desarrollo 
Aspectos didácticos y organizativos de la educación infantil.  Dimensión pedagógica y procesos educativos 
Aspectos didácticos y organizativos de la educación infantil.  Corrientes pedagógicas de la educación infantil 
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Fundamentos de la atención temprana.  Fundamentos de la atención temprana 
Inglés para infantil I. Lengua extranjera: Inglés 
Organización de centros, aulas y recursos en educación infantil.  Organización y planificación escolar 
TIC aplicadas a la educación. Tecnologías de la información y la comunicación aplicadas a la 

educación 
Educación para la salud.  Infancia y hábitos de vida saludables 

 
 
 

4.3. Presentación sistema de gestión de Trabajos Fin de Estudios. 

El Decano informa sobre el  Nuevo Programa para la gestión de los TFE. Será una solución para mitigar la carga 

burocrática derivada del elevado número de trabajos a gestionar en tan poco espacio de tiempo. Además permitirá 

llevar una estadística de todos los pasos siendo necesaria la colaboración con los departamentos.  

En breve el profesorado recibirá un número de usuario y una clave para poder acceder a la plataforma. Se ha 

elaborado una guía para su utilización aunque se podrá realizar algún tipo de jornada si fuese necesario para 

aprender su manejo. 

 

5. Asuntos económicos e infraestructuras 

5.1. Presentación informe actuaciones 2018 

El Decano recuerda que todos los miembros de Junta de Facultad tienen el detalle de las actuaciones que se han 

llevado a cabo durante 2018, y que complementa la información de la memoria económica. Destaca que el año 

pasado se gastaron un total de 58777,91 euros en electricidad y gas; lo que supone el 27% del presupuesto con el 

que cuenta el centro (175794,10 euros). Asimismo agradece a la comisión económica y de infraestructuras que haya 

hecho el estudio para las mejoras. 

5.2. Aprobación, si procede, memoria económica 2018 

El Decano somete a votación la memoria económica del año 2018 que obtiene el resultado de aprobado por 

unanimidad. 

 

6. Sistema de Garantía de Calidad del Centro 

6.1. Aprobación, si procede, nombramiento miembros comisiones de calidad de titulaciones.  

La responsable de Calidad Informa sobre los cambios en la composición de la Comisión de Educación  Primaria: se 

propone a Cristina Manchado, Jin Su y Víctor Zamora debido a las bajas de Gemma Delicado, Laura Alonso y Domingo 

Revilla. Para la Comisión del Grado de Educación Social se propone a Mariana Solari como coordinadora por la baja 

de Víctor López. 

6.2. Aprobación, si procede, informes anuales de las titulaciones. 

El Decano somete a votación los informes anuales de las comisiones de calidad con el resultado de aprobado por 

unanimidad. 

6.3. Aprobación, si procede, informe anual del Centro.  

El Decano somete a votación el informe anual del Centro con el resultado de aprobado por unanimidad. 
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6.4. Aprobación, si procede, del catálogo de indicadores.  

El Decano somete a votación el catálogo de indicadores con los datos que proporciona la UTED aprobándose por 

unanimidad. 

7. Aprobación, si procede, de tutelas académicas de cursos/máster plan propio. 

Solicitud de tutela académica del Curso de Formación a Profesionales y empresas titulado “Expresión musical y 

corporal en tradiciones orientales” y dirigido por Pilar Barrios Manzano. 

Solicitud de tutela académica del Curso de Experto Profesional “Formación pedagógica y didáctica para la 

habilitación docente en Formación Profesional Reglada (COFPE) dirigido por Víctor López Ramos. 

El Decano somete a votación los cursos aprobándose ambos por unanimidad. 

 

8. Ruegos y preguntas. 

El Delegado del Centro comenta que al consejo de estudiantes les gustaría seguir poniendo más baños mixtos en 

la facultad, al menos uno por planta. También pregunta porque no ha llegado la información de junta de facultad a 

los estudiantes. 

El Decano que se analizará la propuesta de los baños y con respecto a la cuenta @alumno.unex.es  no ha dado 

problemas en su envío por lo que preguntaremos qué ha ocurrido.  

Rosa Fernández realiza una sugerencia a comisión de infraestructuras del centro para que se revisen las aulas de 

tecnología porque muchas veces hay problemas.  

El Decano responde que es nuestro interés seguir mejorando.  

Víctor López agradece en nombre de vicerrectora de estudiantes los 4 espacios cedidos por el centro para ubicar 

algunos servicios de la UEX: dirección de prácticas y de relaciones internacionales. Comenta el problema serio de los 

estudiantes del centro en cuanto a convivencia, masificación, poca representación en las votaciones, los medios de 

comunicación ya dicen que sobran carreras en la universidad, que hay demasiados alumnos de magisterio para las 

pocas plazas y en este sentido piensa que los títulos hay que reformarlos. Anima a las comisiones a que se pongan a 

reformar títulos, a ser atrevidos, con las necesidades que hay fuera, desde decanato que se animen a esto, nos 

respalda ANECA porque tenemos los títulos acreditados. Ruego al decanato que se quiten las tarimas y los bancos 

fijos.  

El Delegado de Centro comenta que los problemas de convivencia los hay todos los días, somos demasiados. Es 

imposible que todos nos llevemos bien, si todos tuviéramos vocación sería otra cosa. Mucha culpa es de los 

profesores, tenemos asignaturas de innovación y llegamos a los exámenes y se premia la memorística. El 

profesorado tiene trabajo por hacer. 

El Decano comparte con los asistentes los comentarios con respecto a los problemas comentados animando a 

todos a no desanimarnos y seguir trabajando para su mejora. 
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Sin	más	asuntos	que	tratar,	el	Decano	da	las	gracias	por	la	asistencia	y	finaliza	la	sesión	siendo	las	11:34.	

	
En	Cáceres,	a	14	de	marzo	de	2019		

	
	
	

	
Vº	Bº	
David	González	Gómez	
	
	
	
	
EL	DECANO	
	

	
La	Secretaria	Académica	

	
	
	
												Fdo.	Rosario	Guerra	Iglesias	

	
	

 
  


